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PRESIDENCE DE LA REPUBLIQUE                  REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE     

             -----------------                                                                                     ------------------                    

                                                    Union-Discipline-Travail 

 

 

 

 

 

TOAST DE 

SON EXCELLENCE MONSIEUR ALASSANE OUATTARA, 

PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE 

---------- 

À L’OCCASION DU DINER OFFERT  

EN L’HONNEUR DE SON EXCELLENCE MONSIEUR JOÃO 
LOURENÇO, PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE D’ANGOLA 

 

Abidjan, le jeudi 27 juin 2024 
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Excellence Monsieur le Président de la République d’Angola, cher frère ; 

Mesdames les Premières Dames des Républiques d’Angola et de Côte d’Ivoire ; 

Monsieur le Vice-Président de la République de Côte d’Ivoire ; 

Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ; 

Madame et Messieurs les Présidents des Institutions de la République de Côte d’Ivoire ; 

Mesdames et Messieurs les membres des Gouvernements des Républiques d’Angola et 

de Côte d’Ivoire ; 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs ; 

Honorables Invités ; 

Mesdames et Messieurs, 

  

Monsieur le Président, cher frère,  

 

Je voudrais, au nom de la Première Dame, du Vice-Président de la République, du 

Gouvernement et du peuple ivoiriens, ainsi qu’en mon nom propre, vous exprimer le 

grand plaisir que nous éprouvons à vous accueillir en terre ivoirienne, à l’occasion de 

la visite officielle que vous effectuez.  

 

Je souhaite à vous-même, à votre épouse ainsi qu’à l’importante délégation qui vous 

accompagnent, la chaleureuse bienvenue. Akwaba en Côte d’Ivoire !  

  

Je voudrais placer cette visite sous le sceau des retrouvailles fraternelles, car elle 

répond à celle que j’ai moi-même effectuée à Luanda en 2017, à l’occasion de votre 

investiture en qualité de Président de la République d’Angola. 

 

Monsieur le Président, 



3 
 

Votre présence qui honore le peuple ivoirien tout entier, témoigne du grand intérêt 

que vous accordez aux liens d’amitié et de coopération historiques qui unissent la Côte 

d’Ivoire et l’Angola.  

  

Votre visite est aussi l’expression de notre volonté commune d’œuvrer à la 

consolidation des relations d’amitié, de fraternité et de coopération, qui ont toujours 

existé entre nos deux pays. 

 

L’organisation à Luanda, les 16 et 17 avril 2022, de la Session inaugurale de la Grande 

Commission Mixte de Coopération ivoiro-angolaise, vingt-trois ans après sa création, 

en témoigne éloquemment.  

 

Je me réjouis des avancées notables auxquelles nous sommes parvenus, notamment 

dans des secteurs stratégiques comme l’énergie, les mines et l’agriculture, dans 

lesquels chacun de nos pays dispose d’avantages comparatifs importants que nous 

devons mutualiser et optimiser. 

 

Par ailleurs, je me félicite de l’organisation du Forum Economique ivoiro-angolais, en 

marge de votre visite, qui permet la connexion entre les milieux d’affaires ivoiriens et 

angolais. C’est un cadre important que nous devons préserver pour la promotion des 

investissements nationaux et pour l’ouverture de nos marchés à nos produits 

respectifs. 

 

Toutes ces initiatives contribueront, j’en suis convaincu, à rehausser le niveau de nos 

échanges globaux, qui ne reflètent pas encore les énormes atouts et potentialités dont 

disposent nos deux Etats. 

 

Monsieur le Président, cher frère, 

 

Je voudrais, à présent, vous réitérer toute mon admiration pour votre leadership qui a 

permis d’engager votre pays sur la voie du développement, en dépit d’un contexte 
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mondial défavorable marqué par la crise de la COVID-19, la guerre en Ukraine et 

l’instabilité des cours mondiaux du pétrole. 

 

Vous avez, en effet, placé l’économie angolaise sur la voie de la résilience et cela est 

à saluer.  

 

Je voudrais aussi vous rendre hommage pour votre engagement en faveur de la paix 

et de la stabilité de même que votre implication dans la recherche de solutions aux 

problèmes qui se posent dans l’ensemble de la région de l’Afrique Centrale et au-delà. 

 

Vos différentes initiatives dans la lutte contre l’insécurité maritime sont également à 

saluer. 

 

Monsieur le Président, cher frère,  

 

Je me félicite de la parfaite convergence de vues entre la Côte d’Ivoire et l’Angola sur 

les questions d’intérêt commun dans les instances internationales. Nous devons 

poursuivre dans cette voie en mutualisant nos efforts et nos moyens, notamment dans 

le cadre de la lutte contre le terrorisme et la piraterie maritime, deux fléaux qui 

impactent négativement le développement de nos Etats. 

 

À cet égard, la Commission du Golfe de Guinée (CGG) et l’Académie Internationale de 

Lutte Contre le Terrorisme, inaugurée en juin 2021 à Jacqueville, constituent 

d’excellentes plateformes de partage d’expérience.  

 

Monsieur le Président et cher frère,  

 

Pour terminer, je voudrais vous dire combien nous sommes heureux de cette visite 

officielle que vous avez pris le temps d’effectuer en Côte d’Ivoire. Je suis comblé par 

la profondeur des échanges fructueux que nous avons eus. 
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J’ai foi en un avenir radieux des relations entre la Côte d’Ivoire et l’Angola, et je vous 

réitère mon entière disponibilité, ainsi que celle de mon Gouvernement, à œuvrer, de 

concert avec vous et avec votre Gouvernement, à la consolidation des relations entre 

nos deux pays, pour le bénéfice de nos peuples respectifs. 

 

Honorables Invités, 

Mesdames et Messieurs,   

  

Je voudrais, à présent, vous inviter à vous lever et à lever vos verres à la santé et au 

bonheur de Son Excellence Monsieur João LOURENÇO, Président de la République 

d’Angola, de Madame LOURENÇO, des membres de l’importante délégation qui 

l’accompagnent, à la prospérité du peuple frère angolais, et au renforcement de 

l’amitié, de la fraternité et de la coopération ivoiro-angolaise. 

 

Vive l’Angola ! 

Vive la Côte d’Ivoire ! 

Vive l’amitié et la coopération ivoiro-angolaise ! 

Je vous remercie. 

 

 

 

 

 


